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ΣΥΝΟΔΙΚΗ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ

Παντί τω Χριστεπωνύμω Πληρώματι

της Αγιωτάτης Αποστολικής Εκκλησίας της Κύπρου

Τέκνα εν Κυρίω αγαπητά,

Εν όψει της ετοιμασίας από τη Βουλή των Αντιπροσώπων Νομοθεσίας για τη 
ρύθμιση της ελεύθερης συμβίωσης ατόμων, επιθυμούμε να καταστήσουμε σ’ όλους 
γνωστές τις θέσεις της Εκκλησίας επί του θέματος αυτού.

Η Εκκλησία δεν έχει, ούτε και επιθυμεί να έχει δυνατότητα επιβολής της θέσης 
της στους ανθρώπους. Κατά το Κυριακό λόγιο, «όστις θέλει» ακολουθεί τις 
συμβουλές της. Έχει, όμως, πάντοτε το δικαίωμα να εκφέρει την αποψή της και να 
συμβουλεύει τους πιστούς.

Για την Εκκλησία δεν είναι δυνατό να γίνει αποδεκτή η συμβίωση δύο ανθρώπων 
εκτός του μυστηρίου του γάμου. Η ένωση ανδρός και γυναικός στοχεύει στην 
πνευματική τελείωση των συζύγων, γι’ αυτό και η σχέση τους ανάγεται, με το 
μυστήριο του γάμου, στη σχέση Χριστού και Εκκλησίας (Εφ. 5, 32).
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Η Χριστιανική διδασκαλία, πολύ περισσότερο, δεν μπορεί να δικαιολογήσει την 
ομοφυλοφιλία, ούτε και να δεχθεί τη συμβίωση ομοφυλόφιλων ατόμων. Η Αγία 
Γραφή ομιλεί για δύο φύλα, «άρσεν και θήλυ», τα οποία δημιούργησε ο Θεός. Ο 
απόστολος Παύλος μιλά ξεκάθαρα για την καταδίκη της ομοφυλοφιλίας: «Μη 
πλανάσθε… ούτε πόρνοι, ούτε ειδωλολάτραι ούτε αρσενοκοίται….βασιλείαν Θεού 
κληρονομήσουσι» (Α΄ Κορ.6, 9-10). Και η Εκκλησία συμβουλεύει όσους έχουν ροπή, 
η εθισμό, προς την ομοφυλοφιλία, να αγωνιστούν να απαλλαγούν από αυτή, όπως 
αγωνίζονται και για άλλα πάθη.

Ακόμα κι αν γινόταν δεκτή η δικαιολογία ότι το νομοσχέδιο αποσκοπεί στη 
ρύθμιση κοινωνικών προβλημάτων ανθρώπων που δεν ανήκουν στην Εκκλησία, το 
γεγονός ότι προνοείται ρύθμιση της συμβίωσης ατόμων του ιδίου φύλου συνιστά 
τελεία διαστροφή.

Έχουμε τη γνώμη ότι οι νόμοι πρέπει να έχουν ως στόχο όχι απλώς τη ρύθμιση 
κοινωνικών διαφορών, ούτε και την ικανοποίηση των επιθυμιών των ανθρώπων, 
αλλά, κυρίως, τη διαπαιδαγώγησή τους. Πολύ περισσότερο δεν μπορούν οι νόμοι 
να ανάγουν μίαν εκτροπή σε κανόνα δικαίου.
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Νομοθετήματα ξένα προς τα ήθη του λαού μας έχουμε τη γνώμη ότι πρέπει να 
αποφεύγονται. Ακόμα και σε λαούς που δεν έχουν πρόβλημα εθνικής επιβίωσης, 
τέτοια νομοθετήματα αμβλύνουν τα ηθικά αισθητήρια των ανθρώπων, και 
συμβάλλουν στη διάλυση της κοινωνίας. Πολύ πιό καταστρεπτική θα είναι για το 
λαό μας, που αγωνίζεται για την εθνική αλλά και τη φυσική του επιβίωση στην 
πατρώα γη, εισαγωγή τέτοιων καταστάσεων. Θα οδηγηθούμε σε διάλυση της 
οικογένειας, που αποτελεί το κύτταρο της κοινωνίας μας, και στη διαφθορά.

Καλούμε τη Βουλή των Αντιπροσώπων να αρθεί στο ύψος των περιστάσεων και να 
περιφρουρήσει τις αξίες και τα ήθη του λαού μας. Απευθυνόμαστε και προς όλους 
τους πιστούς και τους προτρέπουμε να παραμείνουν σταθεροί γύρω από την 
Εκκλησία, προστατεύοντας τη θρησκευτική, αλλά και την προσωπική αξιοπρέπειά 
τους.

Επικαλούμενοι τον θείον φωτισμόν προς όλους, ευχόμεθα πλούσια την ευλογία του 
Θεού στις οικογένειες και στα έργα σας.

Μετ’ ευχών διαπύρων

Ο Πρόεδρος της Ιεράς Συνόδου

Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Χρυσόστομος

Και τα λοιπά Συνοδικά Μέλη

Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου,

22 Ιουνίου 2015.

ΣΗΜ.:- Οι Εφημέριοι καθίστανται υπεύθυνοι για την ανάγνωση της Εγκυκλίου 
αυτής, κατά τη θεία Λειτουργία της Κυριακής, 5ης Ιουλίου 2015.
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